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Karbon Kimyasina Giris - 3

F, molekiili ile ilgili;
I. Apolar yapidadir.
Il. Lewis formdilii :F:F: seklindedir.
[ll. 1 tane ortaklanmis elektron cifti bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (4F)

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell.
D) Il ve IIl. E) 1, Il ve III.
oW
H—C—Cc=c>-ctciH
|
H

Verilen molekiilde numaralandiriimig karbon atomla-
rinin hibritlesme tiirleri agsagidakilerden hangisinde
dogru yazilmistir?

a2 3 4 5
A) sp®  sp?  sp?  sp sp
B) sp sp2 sp2 sp3 sp3
C)sp> sp®> sp> sp  sp

D) sp3 sp sp sp2 sp2
E)sp> sp  sp sp®  sp

Asagida organik bir bilesigin orbital értismesi verilmistir.

Buna gore;
. Bilesigin molekdl formult C,H, dur.
[I. C atomlari sp3 hibritlesmesi yapmistir.
[ll. p— p orbital értismesi sonucu pi bagi olusmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) Ivelll.

C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll
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CH, molekulu ile ilgili;|_I
I. Lewis formild H=§=H seklindedir.
H

II. Catomu sp3 hibritlesmesi yapmigtir.
Ill. Molekul geometrisi dizgiin dortytzltddr.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,H, ;C)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) lve lll.

D) Il ve IlI. E) I, Il ve lll.

. HCN
. Cco,
lll. H,S

Yukarida verilen molekiillerden hangilerinin molekiil
geometrisi dogrusaldir? (,H, ;C, ;N, ;O, ,S)

A) Yalniz Il. B) Ive ll.

D) Il velll.

C) Ivelll.
E) I, Il ve III.

NH, molekiili igin;

I. Polardir.

II. Molekul geometrisi U¢gen piramittir.

I1l. Merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (-N, ,H)

B) Yalniz IIl. C) lvell
D) Ilvelll. E) I, 1l ve lll.

A) Yalniz I.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. HCO

OH

Yukarida Lewis formiilii verilen molekiil ile ilgili;

l.
I.
[ll. Ortaklanmamigs 5 elektron cifti vardir.

Kimyasal formlti HCOOH’dir.
Yapisinda apolar kovalent bag bulunur.

yargilardan hangileri dogrudur? (;H, ;C, ;O)
B) Yalniz Il.
D) Ivell

A) Yalniz I. C) Yalniz Ill.

E) I, lvelll.

Yukarida orbital ortiismesi verilen molekiil ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhsgtir?

A) Molekulun formula C,H, dir.

B) 1 ve 2 numarali orbital értismeleri sonucu pi bagi olu-
sur.

C) Molekilde toplam 4 tane sigma bagi vardir.

D) 3 ve 4 numaral orbital drtiismeleri sonucu sigma bagi
olusur.

E) Karbon atomlarinda ikiser tane p orbitali hibritlesmeye
katilmamistir.

Asagida verilen molekiillerden hangisinde hibritle-
gen atom yoktur? (,H, ;B, ;C, /N, ;O, ,,Cl)

B) HCI
E) BCl,

A) CO, C) NH,

D) H,
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10. Asagidaki elementlerden hangisi bilesik yaparken
oktet kuralina uymaz?

A) B B),C  C),N D) 4O E) oF
1. H
CHy—G=C—C=CH
CH,

Organik molekulii igin;

I1l. 3 tane pi bagi bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

sp, sp? ve sp® hibritlesmesi yapmis C atomlari vardir.
13 tane sigma bagi bulunur.

A) Yalniz I. B) Ivell C) lvelll.
D) Il velll. E) I, Il ve lll.
12. Lewis formiilii .:O:. seklinde olan molekiil ile ilgili;

Ill. Merkez atom Uzerinde bagd olusumuna katiimayan
4 elektron cifti vardir.

VSEPR gosterimi AX, seklindedir.
Merkez atom sp3 hibritlesmesi yapmistir.

yargilardan hangileri yanhstir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) lvelll.

C) Ivell.
E) Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagmak iin karekodu okutunuz.
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